

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фомо Чаппи Ксавьеры на тему «Паразитозы кур и разработка лечебно-профилактических мероприятий в условиях крестьянско-фермерских хозяйств Краснодарского края», представленную в диссертационный совет Д 220.062.02 при ФГБОУ ВО Ставропольский ГАУ на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 03.02.11 – паразитология.

Актуальность темы диссертации. Птицеводческая отрасль в России имеет существенные перспективы развития отечественного производства мяса птицы и яиц. В современном птицеводстве страны наряду с позитивными тенденциями остается немало проблем, требующих комплексного решения. В их число входит и распространение паразитарных болезней кур, встречающихся в птицеводческих хозяйствах разной формы собственности, в частности крестьянско-фермерских хозяйствах. Работами отечественных и зарубежных ученых доказано, что любое птицеводческое хозяйство, практикующее напольное содержание птицы, неблагоприятно по эндо- и эктопаразитам. Заболевания, вызываемые эндо- и эктопаразитами опасны не только сами по себе, но и ассоциацией с другими заболеваниями, что представляет большую угрозу для птицеводства. В связи с этим, разработка эффективных средств борьбы с гельминтами, эймериями и членистоногими у птицы в условиях крестьянско-фермерских хозяйств является актуальной задачей.

Научная новизна. Автором выполнен значительный объём исследований, по результатам которых установлен видовой состав гельминтов, эймерий, эктопаразитов кур при напольной технологии содержания в условиях крестьянско-фермерских хозяйств и домашних голубей, содержащихся в личных подсобных хозяйствах населения Краснодарского края. Определена видовая структура сообществ гельминтов, эймерий, эктопаразитов у кур и голубей. Получены новые данные по сезонной и возрастной динамике зараженности гельминтами, эймериями, эктопаразитами кур и голубей. Определены видовой состав, показатели зараженности эндо- и эктопаразитами у 12 мясных и мясояичных пород кур.

Впервые в условиях крестьянско-фермерских хозяйств разработан и испытан, показавший высокую эффективность способ лечения эймериоза цыплят, а также разработан и испытан способ лечения кнемидокоптоза ног у кур сочетанием березового дегтя и препарата «Демиксид» (20%).

Значимость для науки и практики, полученных соискателем результатов состоит в том, что по результатам диссертационных исследований Фомо Чаппи Ксавьеры разработаны методические рекомендации «Лечебно-профилактические мероприятия при паразитозах кур в условиях крестьянско-фермерских хозяйств» рекомендованы Департаментом ветеринарии Краснодарского края. Полученные автором результаты исследований являются научной основой для составления планов календарных сроков дезинвазии и дезакаризации помещений в условиях крестьянско-фермерских хозяйств.



Для ветеринарной медицины предложены два запатентованных способа лечения эймериоза цыплят и кнемидокоптоза ног у кур.

Результаты изучения видового состава эндо- и эктопаразитов кур, голубей и эффективность действия препаратов при эймериозе и кнемидокоптозе могут быть успешно использованы при разработке и внедрении системы мер по профилактике и лечению инвазионных болезней птиц.

Заключение. Вышеизложенное дает основание заключить, что диссертационная работа Фома Чаппи Ксавьеры на тему: «Паразитозы кур и разработка лечебно-профилактических мероприятий в условиях крестьянско-фермерских хозяйств Краснодарского края», является законченной научно-квалификационной работой, содержащей новое решение существенной научно-практической задачи в области ветеринарии. Диссертация имеет существенное значение в области ветеринарных наук, соответствует критериям п. 9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 03.02.11 - паразитология.

Сахно Николай Владимирович
профессор кафедры эпизоотологии и терапии, доцент
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Орловский государственный
аграрный университет им. Н.В. Парахина»
302019, Орловская область, г. Орел, ул. Генерала Родина, д. 69,
тел. 8(4862) 76-10-21, e-mail: sahnoorelsau@mail.ru

16.09.2021г.
Н.В. Сахно

